

中外嘉宾齐聚陆家嘴论坛共探经济复苏新动力 上海再保险“国际板”正式启动

昨日,第十四届陆家嘴论坛在黄浦江畔开幕。时隔两年,陆家嘴论坛再次回到线下。以“全球金融开放与合作:引导经济复苏的新动力”为主题,未来两天,一系列金融开放与国际合作新措施将在论坛期间公布。如何加强国家和地区之间的金融合作,提振发展信心,支持实体经济高质量发展,促进全球经济复苏和金融稳定?论坛现场都进行了充分的讨论。

青年报记者 蒋文婕

再保险“国际板”启动

昨日开幕式上再保险国际板的宣布启动引人关注。上海银保监局与上海市地方金融监管局联合发布《关于加快推进上海国际再保险中心建设的实施细则》,在上海开设面向全球的再保险分入业务交易市场,标志着上海国际再保险中心建设又迈出重要一步。

针对保险公司的风险进行再分配,再保险市场是全球保险市场的重要组成部分,决定着保险市场的价格走向和发展趋势,对于保险市场的稳定和发展具有重要作用,也是保险市场与资本市场、货币市场等其他金融市场之间的桥梁和纽带。实施细则以构建面向全球的富有竞争力的国际再保险交易市场为核心,

通过建立中国规制、标准,引导我国再保险市场由“单向开放”向“双向开放”转型升级,深度参与全球再保险产业合作,为全球风险保障和金融治理体系提供中国方案,助力维护多元稳定的国际风险保障格局和金融合作关系。

实施细则则围绕完善再保险市场基础设施体系和机构体系、深化再保险产品供给和创新能力、推动再保险高水平制度型对外开放、增强再保险人才吸引和培养机制建设等具体内容共制定二十二条政策举措,给予人才引进、境外人才出入境和停居留等支持政策,鼓励政府、高校、企业协力加强上海再保险人才队伍建设。

金融管理部门重磅发声

在昨天上午的开幕式上,国家金融监督管理总局局长、论坛共同轮值主席李云泽,中国人民银行行长易纲,中国证监会主席易会满,国家外汇管理局局长潘功胜均发表了主旨演讲。

“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。”国家金融监督管理总局局长、论坛共同轮值主席李云泽在开幕式发表演讲时指出,将抓紧恢复和扩大有效需求这个关键,持续优化和改善金融服务,优化民间融资环境,强化民营企业金融服务,呵护好民营企业创业发展的激情。加大新型消费和服务消费金融支持,促进新能源汽车、绿色家电等大宗消费。强化对投资的融资保障,支持超大特大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施等重大项目建设。紧跟新一轮科技革命步伐,加大对高水平科技自立自强的支持力度,促进“科技—产业—金融”良性循环。抓住新领域新赛道蕴藏的新机遇,持续增加先进制造业、战略性新兴产业、传统产业转型升级等重点领域金融供给,有力支持加快建设现代化产业体系。

李云泽强调,在金融监管方面,国家金融监管总局将切实提升金融监管的前瞻性、精准性、有效性和协同性;稳健化解存量风险,坚决遏制增量风险;始终坚持金融对外开放不动摇。

中国人民银行行长易纲的主旨演讲聚焦促进我国绿色金

融发展和国际合作、全力以赴促进“3060”目标平稳实现的议题。易纲表示,绿色金融将在平稳实现“3060”目标(二氧化碳排放力争2030年前达到峰值,力争2060年前实现碳中和)过程中发挥重要作用,而实现“3060”的难点在于解决碳排放负的外部性问题,降低绿色溢价。

中国证监会主席易会满在演讲中指出,近期,股票波动有所加大,板块热点轮动加快,关于量化交易、市场公平性、资金短线炒作、行业机构责任等讨论增多。证监会高度重视资本市场监管,将持续加强市场交易行为的监测监管,从严惩治财务造假、大股东违规占用等行为,切实维护良性健康的市场秩序和生态,全力为投资者提供真实透明的上市公司。他还强调,未来将继续大力发展权益类基金,进一步推动各类中长期资金加大权益类资产配置等。

中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜在演讲中表示,有信心、有条件、有能力维护外汇市场的稳定运行。潘功胜指出,经过多年的改革发展,近年来我国外汇市场运行逐渐呈现出新的特征:市场运行呈现较强的韧性,市场主体更加成熟,交易行为更加理性,汇率避险工具人民币跨境使用水平的大幅提升,也大幅压缩了汇率风险敞口。向前看,中国外汇市场平稳运行仍然具备良好基础。

坐落在万航渡路1575号的华东政法大学长宁校区,作为上海城市史上最早的大学校园,拥有与苏州河美景相得益彰的圣约翰大学近代建筑,深深镌刻着百年近代高等教育和70余年新中国法学教育的历史印记。边调研、边整改、边提升、边实践,华东政法大学在主题教育中结合调研需求,不断优化调整,从“建筑可阅读”入手,孵化出一堂堂直抵人心的“苏河明珠”沉浸式实景思政课和行走的团课。

青年报记者 刘昕璐

又一栋“国保级”建筑完成修缮启用

华东政法大学长宁校区的百年校园内,在“恢复原貌、修旧如故”的“六三楼”前,“苏河明珠”沉浸式实景思政课带着师生重回风云岁月。

时空交错,历史重现。就在这里,1925年5月底,震惊中外的“五卅惨案”发生,中国籍教授钱基博、孟宪承等在圣约翰大学斐蔚堂前据理力争,支持学生爱国运动。6月3日,学生们在楼外公开向死难者致哀,再遭校方强行阻挠。由此,500余名学生宣誓与约大脱离关系,师生在社会资助下创办光华大学。上海解放后,斐蔚堂改名“六三楼”。

如今的“六三楼”,是长宁校区27栋“国保级”历史建筑之一,成为继格致楼、河湾八栋楼之后,学校修缮的第十栋全国第八批重点文物建筑单体。自2021年7月底获得施工许可后,历经240个日夜,包括因疫情防控停工的128天,这座始建于1939年的老楼终于在最近迎来新生。在这栋“国保级”建筑完成修缮启用之时,学校专门开展了“弘扬爱国主义精神 传承华政红色故事”主题教育。

“这些老建筑的每块砖瓦、每片斑驳都承载着鲜活的红色记忆,蕴含着深厚的历史文脉,镌刻着百年近代高等教育和七十年新中国法学教育的历史印记,更代表一个学校的精神品格。”校党委书记郭为禄深情地说。学校将力争分批次完成长宁校区文保建筑高标准修缮工作的同时,对非文保的其他既有建筑适时实施维修工作,并通过多种形式实现对滨河历史建筑的“活化”利用,将上海城市史上最早的大学校园真正变为沿河开放共享的最美校园。

华东政法大学:从“建筑可阅读”入手 打造实景思政课和行走的团课



华政师生在“国保级”建筑前上实景思政课。

受访者供图

对华政来说,立足“大学开放与城市文化之间关系”的高度保护修缮老建筑,并不仅仅面向校内师生,更是把历史建筑的保护修缮和学校事业发展、“一江一河”两岸贯通工程结合起来,使红色文化资源的保护利用与城市更新有机融合、互相促进,既彰显学校把自身发展融入城市建设的责任与担当,也在融入上海城市发展的过程中,为学校发展赢得更大空间。

邀公众共同体验红色故事传承红色基因

让师生“动”起来,让历史“活”起来,“建筑可阅读”的打开方式也越来越丰富多样。立足城市更新、校园发展理念,按照“不改变文物原状”原则进行修缮复原,“国保级”建筑不仅传承了历史文化根脉,更塑造出新功能,焕发出新的时代光彩。

经过三轮迭代,“苏河明珠”沉浸式实景思政课孵化而出。课程共七幕,包括孙中山发表“民主国家,教育为本”演讲(40号楼),圣约翰大学师生爱国壮举(六三楼),圣约翰大学第一个党支部成立(六三楼),上海解放前牺牲的最后一名中共地下党员、制定入城纪律(四号楼),守住人民的心(交谊楼),传承“帐篷精神”、强国复兴有我(大草坪),百年校园融入滨河空间(苏河步道)。课程在多栋历史建筑之间移步换景,穿越1913年开始的百年风云,让人身临其境沉浸式体验红色故事、红色基因、红色文脉。

在课程设计中,师生们还加入了不少“巧思”,从发放的第一张“百年时光旅行者”邀请函开始,就让观众陷入“时空穿越”的“深度沉浸”。同学们一边在校园里演出,一边在切换场景的过程中,还不忘给观众

发放一张华政录取通知书、一份写了解放军入城三大纪律的革命军人手册等。

长宁校区交谊楼被称为“解放上海第一宿营地”,在这栋建筑前饰演陈毅的王许哲同学说:“将戏剧和思政教育结合起来,借助学校优质红色资源的课程,让我受益良多。我不仅在这里做戏剧表演、编剧,导演能力也得到锻炼,也在参演过程中真听真感受,更加深刻感悟到红色精神。”

课程实现了红色文化与思政教学的充分融合,不仅让更多“学习者”熟悉历史、重温历史,也激发了“师者”的爱国爱校情怀。传播学院李欢老师说,沉浸式思政课给师生提供了与历史对话、与先辈对话的机会,实现思想政治教育主客体的“双向互动”。

记者最新获悉,课程将融入学校主题文化路线,将轮流组织辅导员与学生授课和听讲,在今年暑假过后,还将逐步向市民和各级党组织支部活动开放预约,带给观众独一无二的红色之旅新体验。

在校团委层面,目前正持续通过举办主题突出、形式多样、内容丰富的系列活动,将主题教育有温度地融入青年学习生活“朋友圈”,有特色地融入学校人才培养“共同体”,引导广大团员青年做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

华政长宁校区专属的“行走的团课”已经从5月起接受预约,由团员青年讲解解放上海第一宿营地、复校后草坪上凝聚起的帐篷精神等历史故事,并游览苏河步道华政段思孟堂等“一带十景”,使参观者从华政校园百年历史变迁中感受上海城市发展进程,深刻了解在苏州河“怀抱”中的校园打开校门全面开放背后的故事。